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国家开放大学电大《液压与气压传动》判断分析选择题题库答案
一、判断题
1.闭锁回路属于方向控制回路，可采用滑阀机能为中间封闭的O型连接的换向阀来实现。
F
2.不工作时，减压阀的阀口是常闭的，进、出油口不相通。
F
3.不工作时，顺序阀的阀口是常开的，进、出油口相通。
F
4.采用两个调速阀的串联可以实现两种不同慢速的换接，但换速冲击大。
F
5.采用调速阀实现的同步回路其同步精度不高。
T
6.齿轮泵只用于高压系统。
F
7.等温过程中，气体与外界无热量交换，故气体的内能保持不变。
F
8.电液动换向阀是由电磁阀和液动阀组合而成。
T
9.动力粘度无物理意义，但却在工程计算时经常使用。
F
对气压装置的气源入口处压力进行调节的二次压力控制回路一般由空气过滤器、减压阀和油雾器组成。
T
11.对于限压式变量叶片泵，当泵的压力达到最大时，泵的输出流量为零。
T
12.方向控制回路是利用换向阀使执行元件（气缸或气马达）改变运动方向的控制回路。
T
13.分水滤气器属于二次过滤器，具有较强的滤灰能力。
T
14.后冷却器是一种空气净化设备，安装在空气压缩机的出口处。
T
15.缓冲气缸是依靠缓冲柱塞、节流孔使活塞运动速度减慢，进而实现缓冲作用的。
T
16.换向阀借助于阀芯和阀体之间的相对移动来控制油路的通断，或改变油液方向，从而控制执行元件运动方向。
T
17.进油路节流调速和回油路节流调速回路中，泵的泄漏对执行元件的运动速度始终无影响。
F
18.空气压缩机铭牌上的流量是压缩空气的流量。
F
19.利用行程阀可以实现液压缸比较平稳的不同速度切换。
T
20.论气压系统多么复杂，均由一些具有不同功能的基本回路组成。
T
21.密封是解决液压系统泄露问题最重要、最有效的手段。
T
22.膜片气缸具有结构紧凑、简单、行程长、效率高等优点。
F
23.旁路节流调速回路中，液压缸的泄漏对执行元件的运动速度始终无影响。
F
24.气动三联件是由油雾器、气压表、减压阀构成的。
F
25.气压不足或耗气量不稳定会出现气缸爬行现象。
T
26.气压传动的主要缺点有气缸的动作速度易受负载变化的影响、工作压力低、出力较小、有较大的排气噪声等。
T
27.气压三联件一般安装在系统的入口处，是使用压缩空气质量的最后保证。
T
28.气压系统的元件安装应注意阀的推荐安装位置和标明的安装方向。
F
29.气压系统中减压阀的常见故障压力降很大的排除方法是更换弹簧。
F
30.气—液联动速度控制回路以气压作为动力，利用气液转换器或气液阻尼气缸控制执行元件的运动速度，从而得到良好的调速效果。
T
31.识读液压系统图的方法就是把液压系统图从头读到尾。
F
32.双杆活塞缸两端的活塞杆直径通常是相等的，因此，活塞两个方向的推力和运动速度相等，适用于要求往复运动速度和输出力相同的工况。
T
33.双杆活塞式液压缸，当活塞杆直径相同，两腔的进油压力、流量相同时，其运动速度和推力也相同。
T
34.双杆活塞液压缸又称为双作用液压缸，单杆活塞液压缸又称为单作用液压缸。
F
35.双作用叶片泵既可作为定量泵使用，又可作为变量泵使用。
T
36.顺序动作回路通常有行程阀控制和压力控制两种实现方式，前者使用方便，但可能出现误动作。
F
37.速度控制回路只能采用节流阀或单向节流阀来调节气缸进、排气管路的流量，从而控制气缸速度。F
38.通常，泵的吸油口装精滤油器，出油口装粗滤油器。
F
39.通常将快速排气阀直接安装在气缸的排气口上，可用于加快气动缸的运动速度。
T
40.系统中压力过高，会增加压缩空气输送过程中的压力损失和泄漏。
T
41.先导式安全阀用压缩空气的气压作为控制信号，气先导阀是一个调压阀。
T
42.先导式溢流阀的远程控制口可以使系统实现远程调压或使系统卸荷。
T
43.蓄能器是压力容器，搬运和装卸时应先将充气阀打开，排出充入气体，以免因振动或碰撞发生事故。
T
44.压力控制回路的功用是使系统保持在某一规定的准确压力值。
F
45.要了解一台机械设备液压系统的性能和特点，并正确使用它，首先必须读懂液压系统图。
T
46.叶片泵对液体污染敏感。
T
47.液控单向阀的控制口通液压油时，液压油仅可以单向流动。
F
48.液体的表压力是以大气压力为基准来测量的液体压力。
T
49.液体的体积压缩系数越大，表明该液体抗压缩的能力越强。
T
50.液体真空度的数值接近于一个大气压时，液体的绝对压力接近于零。
T
51.液压泵的容积效率与液压泵的泄漏量有关，而与液压泵的理论流量无关。
F
52.液压传动不易获得很大的力和转矩。
F
53.液压传动系统中，压力的大小取决于负载的大小。
T
54.液压缸差动连接降低了活塞的运动速度，但输出推力很大。
F
55.液压基本回路中只要有换向阀就一定是方向控制回路。
F
56.液压马达与液压泵从能量转换观点上看是互逆的，因此所有的液压泵均可以用来做马达使用。
F
57.液压系统的工作压力取决于泵的额定压力。
F
58.液压系统中某处有几个负载并联时，压力的大小取决于克服负载的各个压力值中的最小值。
T
59.液压油对温度变化极为敏感，温度升高，粘度降低。
T
60.一般情况下，压力增大时，液压油粘度也增大。但增大的数值很小，可不考虑。
T
61.一台工程机械，在严寒条件下工作，应当选用粘度较高的液压油。
F
62.溢流阀阀芯随着压力变动而移动，常态下阀口是常开的，进、出油口相通。
F
63.因存在摩擦，液压马达的实际转矩比理论转矩大，而液压泵的实际转矩比理论转矩小。
F
64.用线图将一个或多个执行元件和从属元件的功能顺序动作在两个坐标轴上表示出来的图是位移—步进图。
T
65.由空气压缩机产生的压缩空气，一般不能直接用于气压系统。
T
油水分离器安装在后冷却器之前，用来分离压缩空气中的水滴、油滴和杂质等。
F
66.在放气过程中，一般当放气孔面积较大、排气较快时，接近于绝热过程；当放气孔面积较小、气壁导热又好时，则接近于等温过程。
T
67.在液压系统图中，各个液压元件及它们之间的联系与控制方式可以不按标准图形符号画出。
F
68.在液压系统组装前，只要准备好相关的图纸即可，其他的都不重要。
F
69.真空度是以绝对真空为基准来测量的压力。
F
二、分析选择题
1．图示液压机械的动作循环为快进、工进、快退、停止。本液压系统调速回路属于回油路节流调速回路。三位四通换向阀4的中位机能为H型，可实现系统的卸荷。试读懂液压系统原理图，回答下述问题：
（1）识读液压元器件：图中元件1为（）。
正确答案：滤油器
（2）识读液压元器件：图中元件2为（）。
正确答案：
定量泵
（3）识读液压元器件：图中元件5为（）。
正确答案：单杆活塞式液压缸
（4）识读液压元器件：当二位二通换向阀6接通时，回油通过元件7——（）返回油箱，从而可以调节进给速度。
正确答案：调速阀
（5）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快进时，1YA为－，2YA为（），3YA为－，4YA为（）。
正确答案：＋、－
（6）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：工进时，1YA为－，2YA为（），3YA为（），4YA为（）。
正确答案：＋、＋、＋
（7）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快退时，1YA为（），2YA为－，3YA为－，4YA为（）。
正确答案：＋、－
（8）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：停止时，1YA为（），2YA为（），3YA为－，4YA为－。
正确答案：－、－
2．图示回油节流调速液压回路，动作循环为快进→工进→快退→停止。试读懂液压系统原理图，回答下述问题：
（1）识读液压元器件：图中元件1为（）。
正确答案：定量泵
（2）识读液压元器件：图中元件2为（）。
正确答案：直动式溢流阀
（3）识读液压元器件：当回油通过元件5——（）返回油箱，可以控制工进速度。
正确答案：
调速阀
（4）识读液压元器件：当元件6——（）的控制口接通时，可以实现活塞的快速运动。
正确答案：
液控单向阀
（5）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快进时，1YA为＋，2YA为（），3YA为（）。
正确答案：－、＋
（6）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：工进时，1YA为（），2YA为（），3YA为（）。
正确答案：＋、－、－
（7）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快退时，1YA为（），2YA为（），3YA为－。
正确答案：－、＋
（8）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：停止时，1YA为（），2YA为（），3YA为－。
正确答案：
－、－
3．图示液压系统，动作循环为快进→工进→快退→停止。试读懂液压系统原理图，回答下述问题：
（1）识读液压元器件：图中元件1为（）。
正确答案：滤油器
（2）识读液压元器件：图中元件2为（）。
正确答案：定量泵
（3）识读液压元器件：图中元件3为（）。
正确答案：
直动式溢流阀
（4）识读液压元器件：当二位二通换向阀5位于左位时，回油通过元件6（）可以控制工进速度。
正确答案：调速阀
（5）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快进时，1YA为＋，2YA为（），3YA为（）。
正确答案：－、－
（6）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：工进时，1YA为（），2YA为（），3YA为（）。
正确答案：＋、－、＋
（7）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快退时，1YA为（），2YA为（），3YA为－。
正确答案：－、＋
（8）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：停止时，1YA为（），2YA为（），3YA为－。
正确答案：
－、－
4．某机床进给回路如下图所示，可以实现快进→工进→快退→停止的工作循环。试读懂液压系统原理图，回答下述问题：
（1）识读液压元器件：图中元件1为（）。
正确答案：定量泵
（2）识读液压元器件：图中元件2为（）。
正确答案：直动式溢流阀
（3）识读液压元器件：图中元件4为（）。
正确答案：
单杆活塞式液压缸
（4）识读液压元器件：通过元件6——（）可以控制工进速度。
正确答案：
调速阀
（5）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快进时，1YA为＋，2YA为（），3YA为（）。
正确答案：－、＋
（6）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：工进时，1YA为（），2YA为（），3YA为（）。
正确答案：
＋、－、－
（7）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：快退时，1YA为（），2YA为（），3YA为－。
正确答案：－、＋
（8）选择电磁铁动作（其中电磁铁吸合为“＋”，电磁铁断开为“－”。）：停止时，1YA为（），2YA为（），3YA为－。
正确答案：－、－
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